

第九届“春华杯”征文大赛文学创作类二等奖

闪闪的劈枪连

张博林

(精密仪器与光电子工程学院 2008 级)

烈火青春，豪气冲天，英雄盖世，敢为人先，看我们快乐的劈枪连，再创天大传奇搏发意坚。

一、前奏鸣曲

实在是想在家里陪老爸老妈舒舒服服的待一辈子，但是又实在是待不下去了，因为从小就爱占便宜的我想回学校来做做家教挣点外快了，尤其是在当今这个飞速发展的社会里没有一份工作是很难混下去的；对于天津大学我是百感交集呀，又是爱又是恨的，恨它是因为在这里实在是没有美女（单身），爱它是因为在这里除了没有美女（单身）基本上啥都有了！

7月28号，不是开学的日子，所以学校宿舍里除了放假不回家的那几个兄弟基本上就没啥人了，我的到来也没有给他们带来啥样的惊喜，倒是让我感到惊喜的是李鑫那臭小子给1012（我们宿舍）办了网，一个月80块钱，无限量上网，看到我的到来鑫爷立即就把网让给了我，真够意思。

“到时候咱们宿舍里是办校内还是校外网？”我问鑫爷，他说：“我还是想办校内，到时候选课用！”要知道在大学选课的时候永

远是服务器最忙的时候，天大的服务器又垃圾，不得不防啊！

接下来的日子我便利用网络这个便利条件疯狂的聊 QQ，看电影，PPStream 还是蛮方便的，仙剑三我看了前几集和后几集，基本上算是把游戏原作给糟蹋的一无是处了，林正英僵尸系列被我看绝了，每一部都很好看，就是俗套太多，徐克导演的黄飞鸿系列我最喜欢，豪气面对万重浪，热血像那红日光。闲下来就去做家教，我的两个乖徒儿还是挺给我争气的，有事没事的就给我充话费。

十楼，窗外就是蓝天，空气总是很新鲜。

等待，暑期夏令营，等待，军事训练。

二、千里为饭

说实话我对天大的暑期夏令营并没有报多大希望，真正明智的人都没有报名参加，但是我就属于那种不明智的，更不明智的是全精仪学院 280 多个人竟有 240 多个报名的，兄弟姐妹们啊，真的那么有意思吗？

开营仪式那天台上有一位瘦高挑的老大爷滔滔不绝的不知道在说些什么，后面一哥们问我：“同学，上面那根排骨在说啥呢？”我哪知道啊，应该是在大谈计划生育人人有责吧！

我报的是焊接技术与电子元器件识别，实验室我费了老半天劲才找着，有一个项目叫机器猫制作，听起来很有意思不过听说买机器猫要自己花钱，玩蛋去吧，绝对不要，我穷的连猫食都买不起了，哪有钱去孝敬机器猫去！

教我们的老师有三名，当天上午我们就搞定了焊接技术与电子元器件的识别，我就不明白了，一上午就能做完的事情干嘛要为期

十多天呀，莫非还有其他内容，果然，那姓啥那老师说了咱们每个人要花四十块钱买机器猫然后自己动手焊接，这叫学以致用！

有没有搞错！

我就是因为这个项目不用买机器猫才报名的，更何况要四十块钱，我现在浑身上下加起来都没有这么多钱啊，这个当上的，冤！怎么办？想来想去，逃了吧！俗话说了能省则省啊，再说了，就凭做一只机器猫就能提高动手能力？别逗了！从小到大光四驱车我就玩烂了好几十辆，手上的功夫不还是这么回事吗？自己找机会搞搞机器人去也比这玩意儿强！

同志们将机器猫买回来了，挺有意思，就是猫叫声够惨烈的，像鬼哭如狼嚎啊，令人不寒而栗。接下来有机器猫的同志就开始焊接机器猫，跟我一样没有机器猫的帅哥亮姐们干巴巴的坐着没事干，那叫个无聊啊！我在想，天大夏令营每年都做猫，那个公司是不是和学校商量好了赚我们钱啊？嗯，有可能，我看看是哪家公司这么缺德，顺手抓起一只也不知道是谁的小猫咪一看商标“Made in China”，别无他物了，我无语！

突然想吃自己炒的西红柿炒鸡蛋了，还想吃辣椒炒肉，还想吃炒土豆丝……学校做的实在是TCL（太次了），去找姚楠吧，去他们家做去，听说这几天只有他一个人在家，吃那小子两天说不定还能给自己省点，我一向是很大方的！

他们家住塘沽，要坐一个小时公交再坐一个小时轻轨，长途跋涉只为吃饭，我这精神也够可以了。

到姚楠家一向是很自由的，跟在自己家的唯一区别就是在他们家要注意卫生，他们家的钢琴我很喜欢弹，姚楠给我的建议是最好能弹出调来。

我买了西红柿和辣椒（这臭小子还真让我出钱），他买了瘦肉，

当天中午按计划我们俩自己做菜吃，这确实是一个不小的挑战，他们家的厨具我说什么都用不惯，凑凑合合的做出来了才发现他们家盐可是够咸的！

除了吃基本上就是看电影，玩游戏，睡觉，在他家也算是过了两天人过的日子吧。

塘沽，十六年前我就来过，记忆中有一群孩子，有海，有盐场，有鸟，有一所我们自己搭建的小砖屋……

等待，军事训练。

三、盛气凌人

我曾听说过不少关于军事训练的故事，有惨烈、有痛苦、有快乐、有哀伤，千奇百怪啥样的都有，唯一的共性就是，一个字——真你妈累！

好奇心人人都是有的，我就对军训好奇，人都说军训苦军训累，一提起军训，大部分人第一感觉就是痛哭流涕不成人形，第二感觉才是豪气冲天不屈不挠，第三感觉又成了开开心心幸福小康了；我靠！用一句文言文来说：军训啊，你到底是个什么样的人物的？

之前李老师已经封我为测三的军训骨干，所以8月15号发迷彩服那天我作为300骨干之一也在现场，对于学校武工部的办事效率我是不敢恭维的，多了不说，我们是七点五十去的，反正等我拿到迷彩服已经到了吃中午饭的时间了，更酷的是我这身迷彩服竟然大了好几号，穿在身上跟套上一帐篷似的，瘦了嘛！换一件！

教官们是那个团那个营的，一个个玉树临风飒爽英姿，他们的到来给我们的第一感受就是：该鼓掌了。

虽说是下午，但是烈日炎炎下还是有一种要命的感觉，我被编排在一连一排，虽说是编排实则是随机分组，我们300军训骨干要比其他同学提前早训一周，目的是先学习一下队列训练等到全体同学大军训的时候更容易训练他们，唉，谁让咱是骨干呢？出来后好歹也是个排长了，想升职吗，就得多付出，苏东坡这样教导过我们。

我们教官长的很像一个电影明星，是哪小子我忘了，不高很瘦挺帅了，年龄据他说是24，姓名他不提，让我不放心的是不知道这小子严不严，恐怖不恐怖，为人如何，喜不喜欢虐待人尤其是像我们这样的手无缚鸡之力的书生们，我们不是他的对手，俗话说秀才遇见兵有理说不清啊！

事情还并没有我想象的那么糟，一开始教官就让我们表现出来了一番身为男人的英雄气概——站军姿！两脚跟靠拢并齐、两脚尖向外分开60度、两腿挺直、小腹微收、自然挺胸、上体保持正直、稍向前倾……教官的声音还算铿锵有力，就是有点沙哑应该是教官做久了职业病吧。

我是很珍惜这次军训机会的，从小咱就有这样一个美丽的梦想就是长大后当一个流氓，当一个为民除害的武功高强的流氓，为了达到这个目的你不得苦练三九嘛？只是长这么大自己蹲马步就没超过五分钟的时候，说实在的没有管束就是白扯！有些时候太自由了反而不好，放假的日子很自由，但是那种自由就像是断了线的风筝，没有约束但不知道飞往何处。现在有这样一个机会，他既能让我锻炼身体又能让我挑战极限还能磨练自己的意志，何乐而不为？

“站军姿的时候就不要动了，两手夹紧，动了就是对自己不负责任，你们应该像个男人，真的现在有很多男生他就表现得女里女气的，一点男子汉气概都没有，身子别晃，两眼向前上方，统一的看九楼楼顶”我们在下面站军姿，教官在上面还不忘开导我们为我

们打气“你们啊，就是缺乏锻炼，别动，连这点意志都没有以后出去怎么在社会上混，我告诉你们现在竞争力非常强，你们在学校里舒舒服服的待着根本体会不到社会压力，两手夹紧，谁要让我看见手夹不禁全体多站二十分钟……”我很欣赏教官，他对我们的开导确实是发人深省，说的每一句话都砸到我的心坎里，觉得自己以前做了很多不像是男人该做的事情，磨磨唧唧的真不是男子汉“你们看我们在这训练你们说不定哪天我们当中的几个就牺牲了，突然就消失了，为啥呀，战争随时就会来，美国正虎视眈眈的盯着咱们呢，这不是天方夜谭同学们，再说不定哪天遇到土匪了，你说你上不上？说实话（一同学道不上），你呢（另一人道不上），其实我也不想上，但是穿着这身衣服你就得上，性命不要你得对自己对国家负责吧；坚持，你们要相信自己，对自己负责，以前不总是写作文自己要坚持嘛，我告诉你们那都是纸上谈兵，现在才是玩真的，抬头挺胸，站就有个站相，军姿啊，我告诉你们我们站军姿时都是在身上放上扑克牌，一晃就掉，两手都夹着书，书不能掉，都这样练，站出那个样子来好像是在大喊我是第一，是男人就得做第一……”这让我对站军姿都上瘾了，挺直腰板抬头挺胸真是有气魄，感觉身体向上拔，傲气十足，天不怕地不怕谁他妈敢惹我我就是一套组合拳，其实站军姿时那么多的动作要领都是瞎掰，四个字足以概括——盛气凌人！

当然站久了任谁也受不了啊，教官，能休息一下吗？

四、单练风采

军训第二天早上

5点40分，闹铃催命似的就是响个不停，外面好像下雨了，天津的气候真是邪门到了极限，它的规律就是没有规律，青天白日的说阴天就阴上来，不过这样的天气对于我们来说可是求之不得的，早就知道军训时肯定要汗流浹背地，老天爷也算是法外开恩了。

要说我们教官严吗？他要是不说我们还真不知道，这小子亲口承认，他乃史上第一严格的大师，让人听来就够慎得慌的，他说他以前带出来的部队向来是第一，让人听来还是蛮舒服的，他还说我们向右看齐是小碎步踩的不够响连他以前带的小学生都不如，让人听来挺泄气的，他又说我们是天大的学生素质高他自信依然能拿第一，让人听来志气高昂……我领悟到了，事情摆在眼前了要么不做，要做就做最好，一瓶子不满半瓶子晃当的最惹人恨！人嘛，谁不想挣个第一当当。

也许是今天教官心情不好吧还是故意考验我们的意志，有个小子坐下时做的不够利索，我们全排队员连续坐下起立坐下起立了二十分钟，真有意思，好玩，你说不服行嘛？史上最严格的大师，名不虚传！

队列训练，主要内容齐步，跑步，正步的行进与立定，通过训练从小身体就不协调的我才发现原来我从小身体就不协调啊，一个齐步走可算是把我折腾惨了，腿跟胳膊闹别扭了怎么走怎么不舒服，教官啊教官您老人家可千万别把我挑出去单练。

“你，出去踏步去！”

完蛋了！

旁边已然在踏步的哥几个跟我相视一笑，咱几个就算是难兄难弟了，以后发财了可别忘了在很久很久以前我们曾共患难过。

一起单练的几个人组成精英小组自行练习，说实话比跟着头儿练轻松多了，最起码的累了歇会闷了聊会闲了走会，但是依然保持

着艰苦奋斗不屈不挠的斗争精神，该练还是要好好练，不能给一连一排丢人不是，在内部丢人也就算了，万一搞得全排拿不到第一岂不是毁了教官所保持的吉尼斯纪录，坚决不干！

“你们两个出列，你们走的不对，看人家都笑你”那个臭丫头看就看呗，笑啥呀？！“教官，我真的不想每次都被叫出列单练了，你看我走给你看”我和我右边一名战友又被幸运点名了，实在是按捺不住激动的心情我温柔的对教官吼道，并以一个绝对优美的姿势走给他看，“你自己走的还是不错的，一入列就跟别人协调不上了”“报告，我是跟我的右边一名对齐，但是他走的好像很不舒服”“报告教官，我感觉跟不上节奏”右边那哥们解释道。

下午风挺凉爽的，教官没有再叫谁出来单练，也许他还是意识到了，人的自尊心不应该随便的被伤的，尤其是男人的。

五、一展雄威

军训第四天

我不得不佩服爱因斯坦的相对论原理了，老人家曾说过如果你跟你的爱人在一起聊天会感觉时间过得很快，但是如果跟一个你不喜欢的人聊天会感到度秒如年，军训才过了三天感觉像是过了三百年，我想再过两天的话悟空就能从五指山下出来了。

教官对我们不是那么严厉了，时不时的也互相开开玩笑，但是不许我们笑，尤其是在正式场合，要是看到我们谁笑了就让他嘴巴张成O形，十分钟后让口水顺嘴角流出来，不敢想象！

“都有，向右转，向右看齐，向前看，今天有一个排的教官说要跟咱们比比，互相学习一下，比比就比比吧……”头儿啊头儿，

您了说得倒轻松，比比就比比吧，说实在的我们自己还真是有点担心，因为你一直说我们这做的不好那做的不对，似乎我们真的做的很不到位，你确定我们不会给您丢人吗？

“齐步走，右转弯”狭路相逢！

看那个排的孩子们，一个个傲气十足，对我们一脸鄙视毫无畏惧的样子，真不知道他们教官是怎么教导的，这帮人出去震震土匪应该不在话下，哎不对，手别动啊哥们，不懂规矩吗，头看哪呢，别晃……

客随主便，他们先出一列进行表演，指挥员是一个矮胖子，看起来蛮可爱的，今年多大了？

“课目：队列训练

目的：通过训练使同志们熟练掌握队列动作的基本要领以及实施方法，为以后军训打下良好基础……”

胖子的声音还是很洪亮的，这也占了他体型宽音响大的光了，就是有时候太紧张了，总是下错口令，时不时的给大家带来一些欢笑。

“齐步走”

到赛点上了，看队伍训练成果最主要的还是得看排面，我担心的也是这一点，真怕自己人不争气把排面搞砸了，回去以后头儿还不得往死里训我们啊！

当然看了他们走了一遍之后才知道自己的担心是多余的，也明白了教官之前的那种自信也是有原因的，那哥儿几个毛病很多，至少摆臂摆的跟波浪似的，还是等会让教官指点你们吧，我才不多嘴了。

换我们上了，头儿让对方教官随便挑我们一列并告诉他我们第二列走的不是很好，我就在第二列，听在心里不是很爽；对方教官

还是很聪明的，他知道我们教官是在忽悠他，其实第二列走得才好了我才不上当了，我非选第一列不可，哥哥呀，你还是上当了！

我们第一列队员完事后效果就不多说了，隐隐约约听见对方队伍里发出了一声声的惊叹声……其实自己也不知道自己究竟有多大能耐，比一比才发现我们这几天的汗水还是没有白流，心里一股暖流热烘烘的，觉得之前的付出还是很值得的，严师果出高徒！

教官为我们挑毛病时，只说了一句“你们太懒散了知道吗，注意啦！”我想他也挑不出其他毛病来了，给对方挑毛病时首先说了一句“你们要注意指挥员的形象问题……”胖子啊胖子，别灰心，大家开个玩笑而已。

当天晚上我们拉歌的时候那个排的兄弟们还在练习，看来是找到压力了。

自信不是空喊出来的，没有坚强的体魄就攀不上巍峨的山峰，没有厚重的底蕴就写不出千古绝句，天赐我一双翅膀就去展翅翱翔，拥有足够的力量就去造就一个天堂，有时候我们也需要狂傲一下，付出了总会有回报，学会自信，总会有我一展雄威的一天！

六、剑侠情缘

为期五天的军训骨干集训日结束了，很突然，我们甚至都不知道教官的姓名，他却不见了踪迹，一代大侠悄然而来悄然而去，一连一排当然也随之解散，没有了晚上拉歌时的快乐，以前的辉煌随风化作一缕传说。

8月22日，接下来的两天就是著名的选课日，如上文所言在天大选课是一件很痛苦的事情，赶上人品好了等上半个小时可能还能

登上校内网把课选了，人品稍次点就要等到山无棱天地合。

其远回来时给我带来了一款游戏叫《剑侠情缘》，对于角色扮演游戏我只玩过仙剑系列，对其他游戏倒不是很感兴趣，不过听说这款游戏是即时战斗，挺刺激的，也就安装上了试试手感；这两天不军训突然感觉到浑身痒痒，总觉得缺点什么，游戏里面的主角南宫飞云挺搞笑的，但是我不太喜欢他，太假了，性格太俗套！

在大学里最怕的不是压力，是空虚，有点压力的生活总是很刺激，值得拼下去，若是空虚了不知道该做什么了那才叫生不如死，所以我尽量让自己不空虚，寂寞了就想些这学期的计划，想象成功的样子总是让人兴奋，我不信自己想成功还有不成功的道理，我不信自己一事无成，别人能做到的我也能做到甚至比别人做得更好，五天的军训似乎不止历练了我的体能更加历练了我的毅力。

8月24日，全校范围内大发迷彩服，武工部啊武工部，你现在面临的是四千人，展示你办事效率的机会来临了，别让莘莘学子太失望。

午饭前，所有人手中都拿到了迷彩服，就是有的像帐篷，有的像套袖，自己协调去吧！

下午，阳光不太明媚，北洋广场上一群带着绿帽子穿着绿衣服的难兄难弟难姐难妹们整齐威武地在站军姿，看他们女的亭亭玉立，男的英俊潇洒个个脸上洋溢着幸福的笑容，我说过，好奇心人人都有嘛，没军训过的都知道军训才有意思了，呵呵，你看你看时间一长有晕过去的了吧，你看你看又晕了一个，同学们啊，平时锻炼锻炼身体是很有必要的。

我被编排进了一营三连一排，教官姓刘，不高，很瘦，瓜子脸，秀气里带着一股威严，是三连长，一见面就自我介绍了，比我们军训骨干的教官更惹人爱，刘教对我们不错，也不是很严厉，站军姿

的要求不是很高，站好了别动就好，可有一样儿，站的时间太久了，整个下午几会就没动过，你看又死过去一个，哥们，挺住！

以前站军姿没超过二十分钟的时候，想想还是有道理的，我们做骨干的要花五天时间学会其他人二十一天要学的东西，所有的课目学习时间自然地要成比例缩短，现在时间充裕了，二十分钟的军姿自然要苦熬到到原来的五分之二十一倍，你说这要是数学不好，他能算得出来嘛？

晚上，一营长开恩，我们按连队分开学唱歌，三连唱的是《当那一天真的来临》，“这是一个晴朗的早晨，鸽哨声伴着起床号音……”三连二排长，不高，中等身材，据说近今年才 19 岁，不像，像 23 的样子，教我们唱歌时声音沙哑，但是调门很高；刘教官，二排长别光让我们唱啊，你们也来一首。

刘教啊刘教能分在你的队伍里，缘分呐！比剑侠情缘还剑侠情缘！

七、劈枪方队

刘教人很好，很尊重我们，从不对我们发脾气，走得再不好也不会单练，他还喜欢开玩笑，我们后边有四连的兄弟在训练，每次我们齐步走都是走到四连跟前立定、向后转，节奏把握的特好，给四连施加压力，四连长还是很逗很配合的，每次都说你们学学人家；到四连走齐步了，那叫个烂啊，刘教就意味深长的对我们说同学们看到差距了吗，态度决定一切；闲着没事的时候我们还到其他连队去叫嚣，大喊口号，喊得不响重喊；哪个小子走神了，刘教过去就是一句“想谁呢？”，看谁笑了就过去说不要总是露出你那口洁白

的牙齿，再说你那牙齿并不怎么白；反正我是不敢笑出来，我怕把嘴巴张成O形，口水顺嘴角流出来。

天津大学这一届学生军训组成了一个军训团，分五个营，我们精仪学院同机械学院药学院等被编排到一营，在北洋广场训练，其他四营在体育场训。

一营长很深沉很老实的样子，矮胖，椭圆脸横放着，据说今年30岁，打死我也不信，人家哪有这么老，我看他今年也就37。

“咱们一营有一个很重要的任务，就是要从你们当中选出一百人来，组成一个十乘十的劈枪方队，到时候带着白手套，拿着五六式真枪，全团汇演时在最前面踢分列式，特帅！凡是能进劈枪方队的我个个给他打九十五分以上！（欢呼）还得挑出一百个人组成第二方队，端着九五式机枪踢正步，不过九五式机枪就是假枪了，体育店提供的（笑声）……”

我们一营一共分五个连，每个连还要分两到三个排，每个排大概六十来人吧，我们三连一排共六十人，一营长从里面竟然挑出了包括我在内的25人去组劈枪方队，可见刘教带出来的小喽罗们还是很给他长志气的，不过就是苦了剩下的那35个兄弟，据说我们走后刘教依然叫嚣不断，口号声不能亚于原队伍的响声，个个回到宿舍都减寿了二十年，声音沙哑，不成人形。

再见了刘教，我们要跟着一营长混了！

劈枪方队一共找了一百一十五个队员组成劈枪连，一营长那意思是搞一个竞争，看谁不顺眼了就踢出去，到最后依然是百人连，所以说有压力就有动力，这一百来个兄弟个个挺直了腰板，为自己能被营长走眼选中而自豪而骄傲！嘿嘿，这会要是谁在问我：“兄弟在哪里发财呀？”我就骄傲的告诉他：“在劈枪连里发财！”

新组的劈枪连处于无教官的游离状态，一营长身为一营之长不

会跟我们打在一起，这下子可欢了我们军训骨干，所谓将在外君命有所不受，关键时刻还得看我们的，同学们，听清口令！

“稍息，立正，向右看齐，正步走原地踢腿练习，一，二，你，不要总是露出你那洁白的牙齿，再说你那牙齿并不怎么白……”放心吧，跟着我们一起训练大家还是会很轻松的！

“你那个踢腿速度要快，压脚尖，上体保持正直，腰部用力……”一个穿着好像是教官衣服长的很像教官的人看我们训练便用一口很像是教官口气的口气给我们指出了破绽，他是谁？据说是一连长薛教官，黑，不高，四方脸，声音粗犷，挺壮实的，满身的男人气概，教官里脾气最大的一个。“后摆高度，前摆定位……”另一个教官说道，好熟悉的口音，呀！刘教！来看老三连一排的弟兄们了“排长好！”激动的我把刘教的官职给降了一级，“好！”幸好刘教没注意。

“这两位就是大家的新任教官。”一营长巡查归队后对我们说道，我很开心刘教又回来带我们，不过原三连一排的兄弟们怎么办？回寝室一打听，原来是因为人少，被合并到二排了，从此三连一排也随风化作了一缕传说！只有每天早操的时候还是按原连队集合，一排的弟兄们借此机会再聚一聚，之后就各奔天涯了……

八、魔鬼训练

知道其他四个营管我们一营叫什么吗？——“魔鬼训练营”

也许团长只安排一营在北洋广场训练的原因之一就是怕其他四营见到我们训练时的悲惨场景而协助我们一齐起来革命吧，体育场训练的相对轻松，那帮人铁定是跟定团长了，现在团长手里有四

个营的兵力，我们终究不是对手！

劈枪连是魔鬼训练营的一张王牌，而两位教官是赌神，专门玩牌！我宣布：魔鬼训练生涯正式开始！

人嘛，时不时的挑战一下极限还是很爽很潇洒的；人嘛，谁他妈老闲着没事挑战自己极限玩啊？所谓人在江湖身不由己呀！

“脚抬高，压脚尖，别落地呀，有一个落地的全体加十分钟，你，把连旗给我扛一把来……”要连旗干啥？我天！真有一套！原来有几个哥们脚一直不舍得抬高，薛教就把连旗放他们脚上让他们抬着。“别落地啊，落一个，加二十分钟”冯荣凡（人称冯稀饭，教官给他起外号叫大嘴）也在那几个哥们里，那小子口音特像香港的，爱开玩笑，天生的搞笑大王，他一说话我就想笑，有一次排队拿枪，旁边来了一辆车，稀饭道：“给车浪一浪（让一让）”引起了大伙的共鸣，稀饭：“不是加十分钟吗？”薛教：“买一赠一，买十赠十。”稀饭说：“我们不买啦！”薛教：“不买不行！”稀饭：“你不按套路出牌啊，强买强卖。”薛教：“不服嘛？”稀饭：“服！”

二十分钟？才两分钟过去那帮兄弟就开始不成人形了，哭天抢地，叫天天不应叫地地不灵；不过还得说是天大的学生们素质高啊，以稀饭为首的同志们想到以唱歌来转移注意力，于是，一帮人脚抬着连旗傻乎乎的开始唱校歌“花堤蔼蔼，北运滔滔，微微学府北洋高……”一曲校歌唱完后，才过了一分钟，真恨作者当时不多写点歌词，怎么办怎么办，唱国歌吧。“起来，不愿做努力地的人民……”歌声悲壮、苍凉、很有大漠的味道；时间还是不够啊，再想一首，再想一首……女生方队你们笑啥呀？！没见过男人唱歌是吧？！

晚上依然是正步走原地踢腿练习，薛教让我们两人一伍背靠背成Kappa形站立，目的：看谁如果踢正步时站不稳把后面那哥们撞倒了就多站二十分钟，反正时间有的是。“同学，咱们两个互相躺

着，这样踢起来舒服得多”我对身后的哥们说道，哈哈，薛教啊薛教，您了万万没想到我还有这招吧？

“同学们这样的日子马上就要到头了”刘教突然开口道，相对来说我们还是比较喜欢刘教的，薛教脾气太大，经常说的一句话是“我薛天鹤要是说到做不到就他妈是王八蛋”这时候下面不免会小声议论你他妈真是王八蛋；刘教经常说四个字，让我们感到很欣慰，这四个字是“休息一下”，做人啊，差距怎么这么大呢？

听到刘教说这样的日子就快到头了，大家都相视一笑，毕竟总有苦尽甘来那一天嘛！刘教接着说：“等过两天同学们拿到枪，端一把七斤来重的枪踢正步比这好玩得多。”我们差点晕过去。

“别低头，把头抬高了，谁再低头我就踩死一只虫子，我让他给虫子开追悼会……”你猜这是谁说的！

早上

一营长还是很有激情的：“告诉大家一个好消息，明天上午我们就能拿到枪了！”为了迎合气氛我们开始大声欢呼，心里也不免兴奋起来，还没玩过真枪呢，当然，像我这样居安思危的人应该也会想到以后的日子又有的过了。早操后听说四连长在我们欢呼的时候悄悄说了句“这群傻瓜”，看来英雄所见略同！

一营长还说：“到时候咱们得坚持知道嘛？你们都是要当爸爸的人了（笑），别笑，你们当中的有些人当了爸爸了（大笑）！”

第二天上午

五六式步枪，一人来高，细长高挑，很苗条，通体黝黑，有的呈现“始皇”色，七斤左右，枪刺雪白，开刃了，大概一尺长。

金庸有句名言叫“无招胜有招”，没有招数反而胜过了有招数，万物一理，有些东西看似简单实则包含了无穷的含义，你比如说端着枪站军姿吧，很简单的一个动作，却锻炼了全身各处的经脉，令

真气绕身体畅流无阻，藿香正气，排毒养颜……但是……

教官大人，都半个小时了，能休息会吗？我是实在累得要亲命了，过路的看到我们端着枪都投来好奇的目光，别好奇了不就是枪嘛，要不然你端上半个小时试试。

“我说过啊，第一天咱们就是端枪站军姿，啥都不干”薛教如是道，还是很有他魔鬼训练的风格的；刘教补充说“你看这枪刺了嘛，都带着槽了，那是用来放血的，枪万一你拿不稳捅到前面了，那哥们必死无疑，所以都给我老老实实的把枪端好了，先端一个小时再说，第二名枪往左边来点……”

微风浮动，湖面泛起一层微波，丝丝凉意不时的带着问候来抚摸着这群可爱的孩子们；天，蓝蓝的，云，白白的，目光直射天际，似乎要洞穿宇宙……快看看几点了，啊？才过了五分钟？！继续看风景……两个教官好像是在聊天说笑话，说什么听不见，突然想到了四连长，黑，不高，圆脸，爱笑，爱说笑话，爱逗人笑，今天早上早操集合时候四连有两哥们昨晚上吃闹肚子了要请假，“你们俩昨晚吃的啥呀？”四连长问道，目的？据我推测是要查明闹肚子的原因。“报告教官，我吃的盖浇饭。”“我吃的套餐。”原因已经查明，四连长应该可以说“你们吃的饭肯定有问题，告诉我在哪家食堂吃的，我不去他那吃了。”谁知他竟向那两个哥们来了句“给我留了吗？”俩哥们登时无言以对，我跟王祺昌在前面听得真真的差点没乐死！跑完步后，四连长对四连的兄弟们骂道：“你们都跑的啥玩意啊，一个个跟要去开追悼会似的，人家都是迈着轻盈的小步伐，你们呢？迈着沉重的步伐。”一边说着一边学着，“咱们还有齐步换正步没学呢，就你们这状态换啥呀？！换啥呀？！换俩茄子算了，换俩蔫茄子啃着……”我不明白齐步换正步跟茄子有啥关系，大概是说四连的兄弟们像蔫茄子似的吧，呵呵，纯属猜测，

快看看到时间了吗？天啊……你看你看，冯稀饭带领着我们都开始骚动了……

“听清口令，下枪！”第一次感到薛教的声音原来那么好听。

“哇！……”同志们如是发出凄惨的嚎叫声，估计右胳膊都废了！

下午端的时间短了一点，主要练习了左右转弯，十乘十的大方队，拐弯拐好了可是不易。

“左转弯，齐步走，踏步，一二一、一二一……”

头儿咱也别踏起来没完啊，都快没电了。

“我倒要看看谁脚抬不高？”你早说嘛！来，顶膝盖。

晚上武工部不发枪，劈枪连的兄弟们就徒手练习走正步，说实话端了一天的枪都累得不成人形了，真希望晚上下雨，早点回宿舍躲被窝里休息会，来，听我口令，大家一齐祈祷“让暴风雨来的更猛烈些吧”

你还别说，苍天有眼，天津的气候有时候表现得还是蛮可爱的，雨说下就下，也许是我们的诚意感动了老天亦或是龙王降雨时出现了误差，反正事实就是我们要回寝室了，薛教满怀激情的说道“我数五声，你们给我消失的无影无踪，五声后我就吹哨，无论你在哪，听到哨声就给我回来集合，一，二……”“杀！！”随着一声清脆的喊杀声，一营劈枪连的弟兄们天女散花去了。

哼！吹哨？吹气球我也不回去了！

九、夜探虎寝

教官们下口令时一般来说是听不出来的，都是靠猜，有些口令

真是有点意思，我们常常模仿他们，搞笑之极：几八走（齐步走）、你二姨（一二一）、向左钻（向左转）、俩蹲（立定）……你想象力有多丰富，那些口号就有多搞笑。

按照薛教的意思今天我们练习劈枪，这个动作技术含量很高，分拍枪，转枪，劈枪三个动作，老规矩，先端一个劈枪的姿势，时间，一个小时，还好，劈枪是两只手拿着枪，枪还是靠在身体上的，相对来说蛮轻松的。“全体都有，把枪给我离开身体端着，我就不信你们标不齐排面”完了，薛教洞察力真他妈强，这下子可苦了我们，时间一长两只胳膊都废了，咋办？老法子，唱歌吧“十年之前，我不认识你，你不属于我……”女生方队那边又开始笑了，笑啥呀？你们来试试？！

晚上对于我们来说就很好过了，因为没枪端着，不太消耗内力，只是其他人都在唱歌，我们第一方队的依然在训练，“选择第一方队，就是选择了悲哀”稀饭如是说，“咱们踢得好点，让那帮唱歌的感到羞愧”稀饭又如是说。

训练对于我来说总是乐趣大于痛苦，一趟正步过去，然后唱着歌齐步走回来，“团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是刚……”都爽死了，比他们干巴巴的唱歌更加爽歪歪，今天晚上感觉不太对的是刘教好像一直没有说话，他一直蹲在路灯下看我们练习，我怀疑他是病了，应该是闹肚子！

薛教再一次成功的在五秒钟之内让我们消失后，回到宿舍里我们几个劈枪连的兄弟商量着去探望一下刘教，于是王昊，李鑫，吴眼，智勇，我还有王久馨几个人连男带女的组成了一个探望小组打算穿便装夜探虎寝。

送礼的学问可大着呢，尺度把握不好还真不像个样子，我们几个人分两拨，一拨人去买干货，另一拨人去买水果，约好了在学一

集合；我跟王昊智勇三人在学五超市竟买了一些自己爱吃的瓜子啊，花生啊，这个莓那个莓的估计他们也爱吃吧，我还专门挑了一罐饮料，酒是不能送的，饮料还说得过去；昊眼他们买好了苹果橘子梨，一行人浩浩荡荡挺进教官寝室，路上我开玩笑说教官们肯定不肯留下这些吃的最后还得我们自己消灭他们……

由于买东西时没把握好时间，到31斋也就是教官们住的地方时已经过了晚上十点，按规定士兵门都已经熄灯就寝，要看望刘教还真是挺棘手了，不过我们的诚意还是打动了看门的大爷，他老人家带我们找到了团长，说明来意后，团长带我们找到一营长，一营长正憋着看电视呢，知道我们来后就直接把我们带到刘教的寝室，这几层关系真有意思，据我所知，社会上你想见上级的话得靠关系一层一层的往上走，到了部队，你想见官兵的话得一层一层的往下走。

“刘教，快起来开门，你的粉丝来看你来了，穿上衣服啊，有女生！”一营长真有意思，“我们哪是粉丝啊，呵呵，都是粉条……”我迎合气氛答道。“真是不好意思这么晚了还来打扰教官们休息。”“没事我们十一点之前睡不着。”“哈哈，你们也不睡啊？”这话有深意！

看到我们便装过来教官们感慨颇深，刘教说“你们穿迷彩服的时候都还像小孩了，今天一换上便装……”我接了一句：“就都快当爸爸了是吧。”迎合一下气氛嘛，一营长指着我说：“我咋没见过你呢？没印象。”拜托，一个大营长怎会对我这样一个普通士兵特别关注。王昊说：“呵呵，他也在劈枪连里，还是排长了。”“对，我也在劈枪连里工作”我补充道。一营长不好意思了，笑道：“你们一穿上便装就变帅了，认不出来了。”我心想还真是这样，便说道：“哪有啊，呵呵。”

刘教确实是闹肚子，不过听他说吃了两块西瓜就好了，难不成是饿的？

我突然发现了三连连旗，这是怎么回事连旗应该是蔡尔泰负责扛运的，怎么流落到教官寝室了？三连二排长对我们说：“明天我非好好整整蔡尔泰，敢把第二生命给我丢了，还好教官们给扛回来了，要不然咱三连脸面往哪放……”看来求情也没啥用了，哈哈，尔泰惨喽！

这群教官平时虽然对我们那么严厉，但是这时候还是像一家人似的在开玩笑，很是温馨，唯一令我不爽的是那帮人竟然把我们送的礼物都给留下了，起码让我们带回一点来一解然梅止渴嘛？！

十、格斗神拳

薛教的厉害我们是领教过的，有一次向右看齐时有几个哥们在说话，没听清楚，他罚我们蹲了半个小时，而且他还是很敢骂人的，哪孙子真要是不听话了，薛教能把人骂得狗血临头；我是不赞成人随便骂人的，薛教着急骂两句还说得过去，在队伍里有一孙子满口“SBSB”的总是骂教官，有时也骂同学，只要是他看着不顺眼了就是“SB”听得我特别不爽，都想揍他，你小子是吃粪长大的？嘴里怎么这么臭啊？建议你去买两瓶香油喝，除除味！

走不好，薛教当然生气着急，不过走好了大家就有得玩了，薛教答应我们只要走得好点，他就教给我们一套格斗拳，不是军体拳，是格斗拳！能干死人那种！

“前五列蹲下！第一招，看好了啊，左直拳，又直拳，右侧踹，左直拳”薛教一边说着一边给我们动作示范，他的身体相当的协调，

动作相当的完美，旁边的女生们不禁的欢呼起来！稀饭学着街霸里的声音来了一句：“K.O.！”引起大家的共鸣。

这套格斗拳据说有十六招，招招置人于死地，打出来虎虎生威，很是潇洒，这对我们这群喽啰来说可是一个不小的吸引！

从此劈枪连的进步神速，很是令教官吃惊，当然也发生了一些小意外，队伍里有个据他自己介绍叫“刘氓”的家伙踢正步时把鞋垫踢出来了，但是鞋子还穿在脚上，很是诡异，令人百思不得其解；王占利齐步走时胳膊往前甩得老高老高的，往后甩时也他妈老高老高的，轻盈的小步伐迈着跟小二郎一个德行，踢正步时教官一喊把脚抬高，占利能把脚抬到与肩平齐，王昊在他后面看见了乐的不成人形差点晕死过去！占利前面有一个胖子蹲下时把裤子给扯烂了旁边一兄弟笑死过去，我们都起来了他乐得起不来！

“前五列蹲下！第二招，看好了啊，上左腿，弓步出拳，搂肩顶膝，上肘”我最喜欢这招，尤其是搂肩顶膝那一下，使成功了对手必死无疑，真是痛快！稀饭说：“教官你们两个对打一下吧？”薛教一看是大嘴，便露出一脸邪恶的微笑指着他：“你，出列！”“算了算了我只是开个玩笑！我立正！……”

我来自沧州，武术之乡，受风土人情的影响从小就嗜武，只是老爸老妈舍不得把我送到武术学院去学习，成了一个惋惜，这次军训多多少少的圆了我小时候的梦想，天意如此啊，军事训练越来越有劲啦！

十一、动感地带

薛教似乎很看好酒楼前枣树上的那有限的几个枣，每次取枪时

都想尽办法摘下一两个来，可从没看见他吃过，估计是怕我们抢，自己偷偷的躲起来吃了！

天津大学对重大事件是很重视宣传效果的，对于军训这样的重大事件更少不了媒体的跟踪报道，我们军训学生们自然就成了媒体关注的娱乐圈人士。

以连队为单位，每个连队都要出一名做网页的、一名做连报的、一名搞摄影的等等，这些人组成媒体，他们可以不用参加军训，美差呀！1012 里有两个人不用军训，晓寒是天大广播电台的专门制作新闻，甘霖制作网页。

劈枪连是全团唯一一个拿真枪的，端起枪来个个英姿飒爽、帅气冲天自然引起了媒体的大力关注，男女记者的纷纷来访倒是给我们拍了不少特写镜头，只是两个教官不干了。

“同学别拍了行嘛！这训练呢！再拍的话拍到我一百块钱，拍他们一人五毛知道吗？”薛教对着一名不知道是哪个连的小记者说道。这期间有很多记者来采访刘教和薛教，只是两个人太腼腆总是拒绝采访，互相推辞说“他是正连长我是副的你们采访他吧”，甘霖来照相取景时，薛教要钱自然是不能拍他了，刘教说啥不让拍，好说歹说答应洗出照片来给他送来一张才勉强答应拍两张，这年头当记者的采访个名人太难了！

内务检查，这玩意也要排出个一二三名来，教官们巴不得去女寝看看呢，头儿，需要帮忙吗？我们可以省出休息时间来跟你们一起检查内务，绝对认真检查！

歌咏比赛可算是军训系列生活中的重头戏了，晚上闲下来我们就回各连队唱歌，三连的兄弟姐妹们就又能欢聚一堂K歌了，今晚一营长又开恩了把我们几个军训骨干叫到一起问我们今晚想玩到几点，由于晚上训练时间是到 8：30，所以我们二十来个骨干异口

同声道“八点半”，没经过训练的我们能表现得这么默契也算难得了。其实我们唱歌还在其次，重要的是拉教官唱歌，听他们嚎两句还是很刺激的，“刘教官唱一个唱一个，教你唱你就唱，扭扭捏捏不像样，像什么？像绵羊，像什么？灰太狼”要说拉歌我们可绝对是一绝！“营长也来一个，营长来一个，来一个”营长也跑不了，“要不然我给你们唱一个双节棍（叫好声），哈哈，我不会唱歌”少来了“给大家唱首军中绿花吧，回去我好好练一首寂寞沙洲冷，明天再唱（叫好声）”每次唱歌我们都很欢乐，发自内心的快乐，不知是啥原因，在军队里，一点小小的快乐我们总能将它放大好几万倍，一个平时很一般的笑话我们听来都能笑得前仰后合，也许这就是军旅生活的魅力吧。

又来拍照的了，稀饭说：“别拍教官，拍我们吧，拍他一百，拍我们五毛。”

今天周六，明天放假，所以今天就算是国庆节啦！

十二、第二方队

说起第二方队来，那可就有说不完的故事了。

第二方队是一营挂枪连，全团唯一一个挂枪的方队，俗称“顺拐连”，连里流传着这样几句经典语录：

1. 兄弟牌顺拐，顺拐中的战斗拐。
2. 他拐我也拐，大家拐才是真的拐。
3. 我的兄弟叫顺拐，我的顺拐我的拐，横批：士兵都拐。
4. 是男人就该对自己拐一点。

据传闻是因为里面的成员走齐步时容易顺拐一营长慧眼识英

雄便把他们单独编为一个方队两手拿枪，这样一来说什么也不会顺拐了吧，这个传闻的可信度不高，我们方队里，也有顺拐的，李鑫那小子劈枪收枪时那天顺了一下午，毫不含糊，后来都把刘教给忽悠顺了，我们亲切得称之为“拐王”；蹲下时扯烂裤子那胖子，顺拐时超级可爱，我们称之为“拐神”；此外还有“拐侠”“拐圣”等江湖名豪，威震天下！

不过“顺拐连”这个称号全团的人都已经公认，赖是赖不掉的，领导顺拐连的两位盟主一个姓苗，一个姓王，苗教官很深沉，脾气特好，人称“苗二爷”，不高，黑，中等身材，嘴巴较大，和大嘴冯稀饭有一拼；王教官单名一个“帅”字人称“大帅”，外号超级无敌美女帅帅龙，是顺拐连的心脏，挺帅，不高（我发现66319团的所有成训官兵长的都特矮），说话声音故意的装狠，较粗，最爱的口头语是：嗯！？（这一声“嗯”大有惊天动地之势，排山倒海之魄，回荡耳边，威力震慑四方，犹如醍醐灌顶），他的声音特色明显自成一家成为全一营人模仿的对象，我就特爱模仿，总找机会与同僚们切磋。

挂枪的比我们肩枪的轻松不到哪里去，苗教官就在一旁打气：“你们要想‘我是男人我坚持’别他妈想着‘我是女人，我坚持不住了！’谁要是不听话了，苗教官的意思就是给他来一个八一加方块（皮带），要八一还是要方块，要八一伸出脸 哧 一下，要方块伸出屁股 啊 一下！据说有一次踢正步一列一列的来，这一列踢过去以后，苗教官说：“这一列踢得不错啊！”后面有一胖子悄悄说了句“CAO”被苗教官听到了：“你CAO什么？”胖子急中生智指着踢得好的那列说道：“不服！”苗教官高兴了：“我就欣赏这样的！”这则故事被传为佳话！顺拐连的兄弟们跟苗教官的关系可谓“为了朋友，两肋插刀”就是有时候刀插偏了，插在了朋友的两肋上，大帅

这样问道：“我早晨买了一瓶茉莉清茶，刚喝了一口回来就没了，谁喝的？嗯？！”一帮兄弟守口如瓶：“打死我们也不说是苗教官喝的！”其实不是苗教官喝的，苗二爷这下可冤死了！

大帅绝对是顺拐连的灵魂人物，苗二爷跟大帅一比就成了捧眼的了，可以说没有大帅就没有顺拐连今日的辉煌！

早晨出早操前，四连的有六个哥们来晚了，四连长受不了这压力了：“你们还好意思说是四连的，介受了嘛介！”大帅身为营长班同志，喊道：“四连副连呢？他们来晚了知道嘛，嗯？！去带着他们跑十圈去。”副连长小白差点死过去，我他妈招谁惹谁啦？！“还有来晚的嘛？蒋林昆，又是你？你又来晚了每次都是你！？”蒋哥也算是第二方队的传奇人物了！“我告诉你们啊，谁再来晚了填表的时候就是三个字，嗯？！”懂事的都知道三个字是“不——及——格”像我这样不懂事的都知道这三个字是“逗——你——玩”！

按照大帅的意思“谁想动之前要打报告，动完了再打报告有屁用啊？！”一哥们正想打喷嚏，听到大帅的圣旨后立刻打报告“报——告阿——嚏”这个“告”字和“阿”字中间隔了也就 0.0001 秒，声调由低转高极为动听，成为军训史上一段抹不去的神话！

八点钟取枪时，大帅向着全体成员喊道：“这谁的钢盔（帽子）嗯？又拣一钢盔，不拿钱来我不就给他了。”据不完全统计，这是大帅捡的第三个钢盔了；过了一会突然过来问我：“昨天是你吗？”出于自我防御的非条件反射，我迅速答道：“不是我！”定了定神才问：“教官，啥事啊？”大帅很潇洒道：“不告诉你。”我无语！

“给你们十秒钟时间放水啊，十，六，四，二，停！”

上午有兄弟挂枪挂时间长了受不了了，大帅打气道：“是爷们儿马？是男人吗？是带把的吗？”能奏奇效，有人说大帅齷齪，大帅说你们会写齷齪两个字吗？答：不会。知道吗？只有像我这样会

写龌龊两个字的人才……答：龌龊！

第二方队的训练成绩，还是明显不如劈枪连的，我们两方队挨着训练，每次走的不好了，大帅总有说辞：“昨天，左边的脸让你们丢了；今天，右边的让你们丢了，别再给我丢脸了，没了！齐步走！one two one one two one……”

还有路边的行人你们最好还是别驻足观看我们魔鬼训练，大帅指着旁边一女的说：“那女的是谁的女朋友啊？”报告，我的！

队伍里严禁大笑，对于惩治爱笑之人不同教官有不同的心得体会，军训骨干教官“谁再笑我让他嘴巴成O形张着，口水顺嘴角流出来”；刘教“别总露出你那口洁白的牙齿，再说你的牙齿并不怎么白！”；薛教“谁再笑我让他对着太阳笑一个晚上”或者“谁再笑我就让他嘴里叼树叶”；大帅的最是简单明了“谁让你笑了？打报告了嘛？嗯？！”队列训练要求谁做错了打报告，声音一定要洪亮，顺拐连通过大帅的努力把词给改了，谁做错了要说“报告，我错了，我叫XXX”！据说蒋林昆把这句词背得滚瓜烂熟！

有一次我们劈枪连的战士们端枪站军姿，大帅过来探望我们说：“怕你们累着，给你们念一篇军训感想‘通过这几天的军训我学到了很多’……”大帅一边穿插在队伍里走着一边读着，我们一边乐着，大帅不干了：“不给你们念了，你们光笑！”别介啊，念呗，反正都是扯淡。薛教让我们写军训感想要求在一千五百字，这就不少了，听说四营那边要写两千，够惨的，大帅还是比较善良的，对着顺拐连的百十来个兄弟说：“人家都写军训感想了，嗯？！咱也写一篇，字数要求不多，一人给我来五千字吧，哎呀，五千字少点，都大学生了，怎么着也得一万字吧，这样吧，别少于一万字你们自由发挥！”回到寝室里，一打听，其远他们第三方队才写两百字，教官是四连长，看来人的品位不同要求的字数自然不同，有

道理有道理。

十三、神雕侠侣

薛教的整人技能我们是领教过的除了在脚上放连旗，玩 Kappa，端枪劈枪站军姿，还有创新型的抬着脚后跟两眼朝天玩矗立，蹲着举枪，走鸭子步，连续性的坐下起立等好玩游戏，个个惊心动魄！

稀饭又在前面搞笑了：“薛 sir，手抽筋了是怎么一回事？”薛教给他做了示范：“就像这样知道吗？”稀饭悄声道：“太好了等会就照这样演！”

从前两天起，早晨集合后就不在跑步而是各方对带开训练准备迎接“天津大学学生集中军训汇报演出”，不过早晨确实是没啥激情，一个个走的跟蔫茄子似的，薛教就开始骂街，稀饭说得好：“昨天晚上训得太投入了，都很累，我们都没吃早饭要晕了！”然后做出一个要晕的姿势，旁边几个哥们迎合气氛过去相扶，并觑着脸说：“走我送你去医院！”趁机想溜呗，薛教也迎合气氛抹起袖子来要 K 稀饭一顿，打他个扰乱军心，稀饭多聪明啊，立刻醒过来指着那几个哥们说：“我是考验一下你们的毅力，你们太让我失望啦！”

早晨取完枪，劈枪连浩浩荡荡挺进北洋大广场，哎呀呵！不小心让我们给看到了一个非常惊艳的一幕：刘教旁边有一个人，旁边那个人是个女的哎!!! 哈哈，刘教啊刘教啊，不愧是英雄气概，美女都喜欢你！两个人直向我们走来，看他俩真是令人喝彩，女的神采奕奕，男的风度翩翩，整个一对神雕侠侣，我们不约而同地发出一阵欢呼声，刘教万岁，“嘘，别吵别吵，等刘教向咱们介绍人家啊！”刘教走到方队前驻足不动，看着我们的神情似乎有所不解，

我们正要开口，却发现旁边那姑娘停都不停得便与我们擦肩而过，竟忍心连头都不回！

“路过呀？！”不知是谁说了一句把我们都搞乐了，这都误会了？看来在男生方阵里待久了，见着个女生就敏感，不过我还是怀疑，刘教啊，你们俩是纯洁的男女关系吗？对不对，都有关系了还纯洁啥呀？看来我也敏感了！

上午训练时，稀饭在前面搞笑把自己给逗乐了，薛教就让他嘴里叼一瓶子，矿泉水瓶，里面据说装的是矿泉水，后来掉出来了，改叼梧桐树叶，其造型绝不亚于文艺复兴时期那个谁谁睡画的那啥啥啥！

下午的中间休息时，辅导员李老师来看我们来了，首长好！

据说四点钟要进行内务检查，所有辅导员也要跟去，李老师便骑上他的宝马车朝着二斋进军，令人欣喜的是后面竟然还载着一位女学员，“哇!!!”这一声欢呼绝对没错，正版的神雕侠侣，学员一听后面声音不对骑宝马飞速的离开了我们的视线，后面那名女学员不好意思的露出腼腆的笑容……一营连男带女的我看都有点过敏！

十四、匍匐前进

我不知道体育场的那帮女生是不是因为在女生堆里待久了一见到帅哥就过敏还是他们确实被我们劈枪连的气势给震住了？我们第一次去体育场进行实地演练时一个简单的下枪动作就产生了不小的轰动，“好，再来一次（掌声笑声）”弄得我们很不好意思，薛教在一旁煞风景的说道：“他们在笑你们做的不齐知道吗？”少来了，您了要是羡慕也拿把枪跟我们一起玩下枪啊？何苦呢，都是

自家兄弟！不过确实是由于第一次出家门进行表演心里不免紧张有几个哥们劈枪时做的很不到位，很是丢人，你说你紧张个啥劲？在哪玩不是玩啊，你看，薛教又骂上了不是！

今天是周三，明天大概是周四，这两天纯粹的是在体育场进行踏乐演习，说实话体育场的扬声器安装的很不合理，设计者可能是想着创造一个全方位立体声的动感地带就在体育场一圈都安装了，结果效果不是很好，很明显的，远处的扬声器传播过来的音乐赶不上近处的，所以我们的左耳朵似乎先听到音乐，右耳朵慢一拍，于是踏出步来整个的成了一部交响乐，为此几位教官都恨透了那几个扬声器，恨不得带一个连的兵力血洗天大体育场，大帅夸顺拐连的弟兄们说：“你们踢得那叫什么嗯？！噼里啪啦的放鞭炮了？庆祝明天的教师节是吧，嗯？！？都给我精神点，别一个个跟失恋似的！嗯？！？”薛教还是“狠”心平息和的对我们吼道：“你们他妈的别理那音乐，管那干嘛？自己踏自己的步踏齐了就行，谁他妈踏不齐就是我生的！！”

分裂式演习按理来说，绕着体育场一圈一个方队只能在主席台前踢一次正步，但是教官们都想着多占点便宜想着法的为我们争取练习的机会，薛教还是很有礼貌的，每次踢完正步后，他就不按套路出牌，直接的左后转弯再踢回去，管他后面是哪个方队，拿着枪了，怕啥？！看我们闪闪的劈枪连好不容易踢过去，又好不容易踢回来，好不容易踢回来又好不容易踢过去，好不容易踢过去又好不容易踢回来……千锤百炼！

表演的节目有女生四百人方队打军体拳，真潇洒，男生四百人方队打军体拳，真壮观，女生百人歌唱表演，真精彩，女生队列训练，真垃圾！真不明白这个节目也能上春晚？看来是节目实在匮乏，团长也想不出表演啥来了！

也许真是由于节目资源紧张，我们劈枪连就顺应天命的又接到这样一个神圣的任务，二十人进行战术表演——匍匐前进。

“卧倒的时候按照手、膝、肘的顺序着地，左腿半蜷起来，向外，右腿略直……”薛教又开始用他那富有磁性的声音为我们讲解匍匐前进的动作要领，薛教的动作实在是太标准太潇洒了，在地上低姿前进时如壁虎，侧姿前进时如巨蟒，高姿前进时如猛虎，行进速度快得令人窒息，旁边的女生又开始喧嚣了！

劈枪连的兄弟们个个都是好样的，要二十人表演，大概六十人想学这个动作，我们都被这个潇洒的动作深深的吸引了……

不过当这个动作真的做起来我们才发现自己上当了，六十人当中大概有六十人后悔不该一时冲动挺身而出，行进过程中我的鞋子还被自己踩掉了，于是左手拿鞋，右手握枪，艰难的向着胜利前进前进，一营长看见了那个乐呀！看我们爬的一个个跟要丧命似的女生那边又开始喧嚣了！

中场休息时，我对邢鑫说：“鑫仔，我突然有个想法，我想把咱们这些天的军训生活写成一部短篇小说怎么样？名字我都想好了，叫《闪闪的劈枪连》！”邢鑫人很老实，机械学院的，高班出身，人品绝对是一流，他说：“嗯，不错，我能给你投稿，不过名字最好改改，改成《三千个男人跟一千个女人的故事》吧！”算了吧！

回到宿舍，胳膊肘已经肿了一大块，浑身都散了，向同学借了云南白药喷，好家伙这药真邪行，刚一喷上浑身触电似的疼痛难当，过了几秒钟又如腾云驾雾般爽得痛快，您记好了，云南白药，中国制药！

在接下来的彩排中匍匐前进成了一个重头戏，每次都能赢来非常热烈的掌声和叫好声，我们劈枪连方队站在最边上虽然看不见那二十个兄弟表演，但是叫好声最是响亮，大帅也领导第二方队的

兄弟们为那二十个兄弟鼓掌加油！不过有很多人包括一些女生总是抱着幸灾乐祸的态度看表演，他们看我们在地上爬来爬去的似乎很搞笑，殊不知，有的同学肘部已经出血，鲜血殷红了绿色的迷彩服，大嘴冯稀饭胳膊差点骨折，二十个兄弟没有一个能全身而退的，匍匐前进是所有表演节目中最困难的，需要付出最大的心血，那二十个兄弟是我们劈枪连里的真英雄!!!

十五、华山论剑

这是一个晴朗的早晨，鸽哨声伴着起床号音，但是这世界并不安宁，天津大学要举行汇演的风云！

阳光明媚，蓝天白云，空气清新……

今天是军训结束的日子，我们七点钟就来到武工部准备拿枪，一起出生入死了这么长时间，自己和手中的这把五六式步枪也产生了丝丝相惜之情，好兄弟，让我再看你一眼！哇塞，今天还发了白手套！

教官们今天也都陆陆续续的收到了哥几个给他们准备的礼品，以照片为主，看了看，里面还有咱的特写啦；这是啥？劈枪连前身？嘿嘿，瞎掰，劈枪连前身还是劈枪连，再往前就没有劈枪连了。

薛教依然很看好树上长的有限的几个枣，今天想的办法是让两个方队长把它抬起来去摘，有气质！刘教看着照片脸露微笑，三周下来似乎瘦了许多……

天大体育场，今天聚拢了大概五千名观众吧，也不知道这些人是哪找来的，前几天彩排时这么大动静都没人来，正式演出了就都从壳里冒出来了，我看看有美女吗？哎呀，离得太远看不清。

团长总是有团长的样子：“都给我坐直了，谁敢动一下就给我滚出去，薛天鹤，你们第二路倒数第二第三名一直在动……”团长啊，当着这么多的观众，何必呢，都是自己兄弟！

旁边一哥们穿的袜子怎么这么奇特：“兄弟，你的袜子上怎么缠着卫生纸啊？”“哦，我没有白袜子，拿这个先顶顶吧！”你说你不服行嘛！

半个小时后脚麻了说啥站不起来，我咋麻了呢？你坐你也麻！

邢鑫早上没吃饭，中场休息时我陪他去买了面包，他请我喝了一杯雪碧，军训结束这天我总感觉有对兄弟们说不完的话，一股淡淡的失落感萦绕心头，邢鑫问我小说写得怎么样了，我不好意思的说道才写了一万多字，还早着呢；《闪闪的劈枪连》我真怕自己完成不了辜负了很多好兄弟对我的期望。

哈哈，那帮女生似乎对我们手中的枪很感兴趣，抢着要拿枪照相。“你的姿势不对，像我这样拿……”我在旁边指点着，趁机玩了玩第二方队的九五式玩具枪，别说，中国的仿造技术还真是厉害，这把九五式玩具枪除了不能射击基本上和真枪就没什么两样了。

9点40分，阳光愈加明媚，空气依旧新鲜，柔柔的暖暖的，很舒服，坐台上的观众越来越多，估计超过六千人了吧，领导们也陆续到来，上级给我们的睡眠时间是到七点，给领导的到十点，成功者与失败者的最大的区别就是前者能睡到自然醒，向着那个目标努力前进前进！

广场上又响起了嘹亮的中国解放军进行曲和运动员进行曲，这两首曲子在今天听来愈加的有气势，各方队长不忘动员大家“今天是我们最后一次上场了，三周下来，苦也苦了累也累了，就看这一次的，大家把最好的精神状态拿出来好好的表现一次，大家有信心吗？”“有!!!”口号震天响！

这时候突然发现原来除了坐台上的观众，场外也有好几百人，真热闹！

报告首长！各方队准备完毕请指示！

开始！

是！

“国旗护卫队就位，请全体起立，升国旗、奏国歌！”武工部头头一声号令后，国护队、军乐团大显身手！每次国歌响起时，无论你的心情处在什么样的状态，总会倍加激动，尤其在今天，即将迎来国庆六十周年的天大学生集中军训汇报表演之日注定我将兴奋、激动到极点！浑身上下再不感到疼痛，哪有累一说，都是精力，我想这时候要是鬼子敢来侵犯我们，就有他们好果子吃了，最起码的得给他们来一个天大大屠杀！

“迎团旗，向团旗敬礼！”声音真响，不愧是 66319 团团旗，可以不用麦克；

“标兵准备！”四兄弟，就位；

“分列式，开始！”上枪，刷刷刷三声脆响！

广场上再次响起了中国解放军进行曲，伴着主持人动听的声音，劈枪连的兄弟们作为第一方队踏上了征程……“迎面走来的是一营劈枪连，从扛上钢枪的那一天起，他们便开始了比别人苦的多的训练……”劈枪的那一刹那，掌声雷动，三周的训练全部浓缩在了这十几米的跑道上和观众们的掌声里……

今天的演出很成功，坐台上掌声不断，是对我们的肯定，也是对我们的激励，今天过后，也许再也不会会有军训了，但是那种吃苦耐劳坚忍不拔的精神已经在我们心里扎根，我确信，永远都不会消失，

汇演完毕后，我们再次成开会队形集合，坐下；这时候发生了

一件我们确确实实不想发生的事情，全体成训官兵在我们前面集合面向我们，我看到了一营长，我看到了刘教、薛教，我看到了大帅，我看到了四连长、苗教官，我看到了军训骨干一连一排的那个最严厉的大师……团战一声令下“敬礼！”全体官兵齐刷刷的第一次也是唯一一次为在场的同学敬了一个结结实实的军礼，他们如一一尊尊的雕塑矗立着，这一举动震惊了每一个人，我的嗓子登时哽咽了，教官们要走了？一起出生入死三周的大哥要回去了？他们在向我们道别，霎时间军训期间的一幕幕场景在我脑子里闪烁而过，没有严厉，没有憎恨，留在心中的只有欢乐、激动与感恩，只有刘教的善良，薛教的认真，大帅和四连长的搞笑，苗教官的温柔，一营长的亲切，谢谢你们对我们的谆谆教导，谢谢你们对我们的宽容与爱护，谢谢你们送给我们一个坚强的体魄与灵魂……“礼毕！跑步走！”熟悉的身影们渐渐消失在天大体育场，他们来时那么安静走时也是那么安静，甚至没有留下一句道别的话。“我喊一二，大家一起喊教官再见，一二……”“教官再见！！”没有一个人的声音不哽咽，我忍住不哭，微笑着送走他们，不哭不哭……

劈枪连的兄弟们舍不得手中的枪，走在体育场通往武工部的熟悉的道路上，我们高唱团结就是力量，我们高唱校歌，我们劈枪，我们齐声鸣枪，我们再来一次小喽啰们天真的欢笑……